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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο της Ελληνικής 
Αστυνομίας, αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια που καταβάλλει το 
προσωπικό, κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνουν κάθε αναγκαία 
πρωτοβουλία για την προστασία των εργασιακών και λοιπών δικαιωμάτων του, καθώς και για 
τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στους 
πολίτες. Στο πλαίσιο αυτό, η τήρηση των κανόνων υγιεινής και ασφάλειας για την προστασία 
του αστυνομικού προσωπικού από κινδύνους που ενδέχεται να προκύψουν κατά την 
εκτέλεση των καθηκόντων του, αποτελεί βασικό μέλημα και διαρκή στόχο τόσο του 
Υπουργείου όσο και του Αρχηγείου. 

Κατόπιν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι η Διεύθυνση Υγειονομικού του Αρχηγείου           
-από τα πρώιμα στάδια της διασποράς της λοίμωξης COVID-19- παρέχει κατευθυντήριες 
εντολές και οδηγίες προς όλες τις Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας για τα μέτρα 
προφύλαξης που πρέπει να τηρεί το εν λόγω προσωπικό για την προστασία της υγείας του, 
παραμένοντας σε διαρκή επαφή με τον Ε.Ο.Δ.Υ. προς το σκοπό της συνεχούς 
επικαιροποίησης των εν λόγω μέτρων.  

Ειδικότερα, με το υπ’ αριθ. 1917/20/1683954 από 06-08-2020 έγγραφο της ανωτέρω 
Διεύθυνσης, δόθηκαν ειδικότερες οδηγίες σχετικά με τους χώρους κράτησης που υφίστανται 
σε Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, με στόχο την προστασία της υγείας του 
αστυνομικού προσωπικού και των κρατουμένων έναντι του COVID-19 (οριοθέτηση χώρων για 
τη διαχείριση ύποπτων/επιβεβαιωμένων κρουσμάτων και νεοεισερχόμενων κρατουμένων, 
χορήγηση υγειονομικού υλικού στο εν λόγω προσωπικό -με παράλληλη εξασφάλιση 
αποθέματος για τους κρατούμενους-, περιοδικός έλεγχος του προσωπικού και των 
κρατουμένων με λήψη φαρυγγικού δείγματος, αυστηρή τήρηση των κανόνων υγιεινής και 
καθαριότητας/ απολύμανσης). 

Παράλληλα, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες για τη χορήγηση 
υγειονομικού υλικού και  ήδη  από  την  αρχή  της  πανδημίας  διατίθεται  -από  την  αρμόδια  
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Διεύθυνση του Αρχηγείου- κατάλληλο υλικό προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες του ανά την 
επικράτεια. Επιπλέον, σημειώνεται ότι για τη διενέργεια ελέγχων σε κρατούμενους και 
προσαχθέντες σε Αστυνομικά Τμήματα, αρχικά, χορηγήθηκαν 5.000 αυτοδιαγνωστικοί 
έλεγχοι (self tests), έκτοτε δε οι Υπηρεσίες προβαίνουν σε σχετικές προμήθειες με απευθείας 
αναθέσεις, για την κάλυψη των καθημερινών τους αναγκών σε self tests.  

Επίσης, με τις διατάξεις της υπ’ αριθ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 10002 από 15-02-2021 Κ.Υ.Α. 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 768), ρυθμίστηκε ο τακτικός προγραμματισμός ελέγχων φορείας κορωνοϊού  
COVID-19 με τη χρήση προϊόντων ταχέων ελέγχων ανίχνευσης αντιγόνων COVID - 19  (rapid 
tests) στα Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης Αλλοδαπών (ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.), σύμφωνα με την 
προβλεπόμενη, στα άρθρα πρώτο και έβδομο αυτής, διαδικασία, πάντοτε σε συνεργασία και 
με το προσωπικό της Ανώνυμης Εταιρείας Μονάδων Υγείας (Α.Ε.Μ.Υ. Α.Ε.) που 
δραστηριοποιείται εντός αυτών. 

Στο πλαίσιο της ανάγκης περιορισμού της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 και 
συναρτήσει των εγκυκλίων του Υπουργείου Εσωτερικών, από τη Διεύθυνση Τεχνικής 
Υποστήριξης του Αρχηγείου απεστάλησαν τεχνικές προδιαγραφές προστατευτικών 
πετασμάτων από plexyglass, τα οποία τοποθετούνται σε σημεία - χώρους των αστυνομικών 
Υπηρεσιών, που πραγματοποιείται προσέλευση πολιτών, όπως γραφεία Αξιωματικών 
Υπηρεσίας, Γραφεία Ταυτοτήτων κ.λπ..  

Σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην Ερώτηση ζήτημα διευκρινίζεται ότι, οι 
αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
(ΓΕ.Π.Α.Δ.) Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, σε εκτέλεση των ανωτέρω οδηγιών - εντολών 
του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα πρόληψης 
και αποτροπής διάδοσης του κορωνοϊού, τόσο στους χώρους κράτησης των αστυνομικών 
Υπηρεσιών, όσο και στα ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. που λειτουργούν στις περιοχές εδαφικής της 
αρμοδιότητας, με τη διάθεση -σε επάρκεια- του προβλεπόμενου υγειονομικού υλικού 
(αντισηπτικό υγρό, μάσκες, γάντια κ.λπ.). 

Συγκεκριμένα δε, στις περιπτώσεις διαπίστωσης θετικού κρούσματος σε 
νεοεισερχόμενους κρατουμένους κατόπιν διενέργειας σχετικού διαγνωστικού ελέγχου, 
τηρήθηκε απαρέγκλιτα η προβλεπόμενη διαδικασία, ήτοι απομόνωση σε ξεχωριστό χώρο 
κράτησης, ενημέρωση αρμοδίων υγειονομικών Αρχών, τήρηση του εκ του νόμου 
προβλεπόμενου περιορισμού (καραντίνα) και διενέργεια εκ νέου διαγνωστικού ελέγχου (μετά 
την παρέλευση του απαιτούμενου χρονικού διαστήματος). Επίσης, στους χώρους όπου 
κρατήθηκαν οι εν λόγω κρατούμενοι πραγματοποιήθηκε απολύμανση, προκειμένου αυτοί να 
επαναχρησιμοποιηθούν με ασφάλεια. 

Για τη διενέργεια διαγνωστικών ελέγχων, στα ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. Ορεστιάδας, Ξάνθης και 
Δράμας έχουν χορηγηθεί, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην προαναφερόμενη Κ.Υ.Α., rapid 
tests, τα οποία διενεργούνται στο σύνολο των νεοεισερχόμενων αλλοδαπών κρατουμένων 
από το ιατρικό προσωπικό της Α.Ε.Μ.Υ. Α.Ε. που παρέχει τις υπηρεσίες του σε αυτά. Οι 
λοιπές υφιστάμενες αστυνομικές Υπηρεσίες της εν λόγω ΓΕ.Π.Α.Δ. διαθέτουν ικανό αριθμό 
αυτοδιαγνωστικών τεστ (self tests), τα οποία διενεργούνται αποκλειστικά σε όλους τους 
κρατουμένους που μετάγονται σε δικαστικούς χώρους, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην                 
υπ’ αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 78616 από 17-12-2021 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ - 5973), ενώ για τις λοιπές 
περιπτώσεις  κρατουμένων,  βάσει  των  οδηγιών  του  Ε.Ο.Δ.Υ.  που  διαβιβάστηκαν  με   το  
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ανωτέρω σχετικό έγγραφο της Διεύθυνσης Υγειονομικού/Α.Ε.Α., δεν υφίσταται υποχρέωση 
διενέργειας διαγνωστικού ελέγχου, παρά μόνο σε συντρέχουσα περίπτωση και κατόπιν 
συνεννόησης με τις κατά τόπο υγειονομικές Αρχές. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι ενδεικτικό της αποτελεσματικότητας της συστηματικής 
εφαρμογής των προβλεπόμενων μέτρων από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες της ΓΕ.Π.Α.Δ. 
Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, συνιστά το γεγονός ότι -έως και την 17-12-2021- ουδέν 
περιστατικό μετάδοσης του κορωνοϊού COVID-19 σε αστυνομικό προσωπικό, από 
κρατούμενους για ποινικές ή διοικητικές υποθέσεις, έχει προκύψει. 
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